
Gemeinde Gudow 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Sitzung des Bau- und Wegeausschusses der Gemeinde Gudow am Montag, 
den 02.11.2009; Bürgerhaus, Kaiserberg 15, 23899 Gudow 

 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:40 Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
Vorsitzender/wählbarer Bürger 
Roß, Siegfried  
Gemeindevertreterin 
Baginski, Angelika  
Gemeindevertreter 
Holst, Jürgen  
Meincke sen., Otto  
Möllmann, Lübbert  
Rakowski, Uwe  
wählbare Bürgerin 
Hartz, Silke  
wählbarer Bürger 
Schmöckel, Thomas  
Schriftführerin 
Edler, Claudia  
Gäste 
Kühl BSK Bau u. Stadplaner Kontor 
Reinke, Linda Amt Büchen 
 
 
Abwesend waren: 
 
Gemeindevertreter 
Meyer, Peter  
 
 

Tagesordnung: 



Öffentlicher Teil 
1)  Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit 

und der ordnungsgemäßen Ladung 
  

2)  Genehmigung des Protokolls vom 10.06.2009 
  

3)  Änderung der Tagesordnung 
  

4)  Bericht des Bürgermeisters 
  

5)  Vorbesprechung und Einweisung zum B-Plan Nr. 7 
  

6)  Anfragen und Mitteilungen 
  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1)  Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit 
und der ordnungsgemäßen Ladung 

 
Beratung: 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Ross, begrüßt die Ausschussmitglieder, die Besu-
cher sowie die Gäste Frau Reinke vom Amt Büchen und Herrn Kühl vom Bau- und 
Stadtplanungskontor Mölln. Er eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass ordnungsge-
mäß und fristgerecht geladen wurde. Der Ausschuss ist beschlussfähig. Herr Otto 
Meincke ist als Vertreter für Herrn Peter Meyer, der entschuldigt ist, anwesend.  
 

2)  Genehmigung des Protokolls vom 10.06.2009 
 
Beratung: 
Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift vom 10.06.09 erhoben. 
 

3)  Änderung der Tagesordnung 
 
Beratung: 
Es liegen keine Änderungen vor. 
 

4)  Bericht des Bürgermeisters 
 
Beratung: 
Der Bürgermeister Herr Dr. Laubach berichtet über den Baufortschritt der KiTa. Der 
Innenausbau ist bis auf ein paar Kleinigkeiten abgeschlossen. Am Mittwoch 
(28.10.09) war Bauabnahme. Es fehlt noch ein Zaun für den Außenbereich. Dafür 
werden noch Angebote eingeholt.  
Am Freitag ist offizielle Einweihung. Dieser Termin wird im Büchener Anzeiger veröf-
fentlicht. 
 
Dem Bürgermeister liegt ein Werbeprospekt einer Firma für Geschwindigkeitsanzei-
getafeln vor. Er hat die Firma um Informationsmaterial gebeten.  
 
Herr Dr. Laubach teilt mit, dass ihm das Städtebauliche Entwicklungskonzepts zum 
B-Plans 12 (Schmiedekaten) vorliegt. Herr Kühl wird gebeten Kopien für die Aus-
schussmitglieder zu erstellen. Es soll in der nächsten Sitzung darüber beraten wer-
den.  
 
Herr Ross befragt Herr Dr. Laubach nach der Informationsveranstaltung vom 
28.10.09 im Amt Büchen. Es handelte sich hierbei um den Abschluss neuer Wege-
nutzungsverträge für Strom. 
Die Gemeinde muss sich bis nächstes Jahr entscheiden, mit welchem Netzanbieter 
der neue Wegenutzungsvertrag abgeschossen werden soll. Frau Kröger soll für alle 
Gemeindevertreter Kopien der Informationen fertigen.  
 

5)  Vorbesprechung und Einweisung zum B-Plan Nr. 7 



 
Beratung: 
Der Vorsitzende Herr Ross teilt mit, dass nur die Abwägungsvorschläge von BSK an 
alle Ausschussmitglieder verteilt worden sind. Es fehlen die Stellungnahmen und der 
Schriftverkehr der dem vorangegangen ist.  
Es handelt sich hierbei um Kopien von 800 Seiten. Herr Kühl will diese bis nächste 
Woche für alle Ausschussmitglieder erstellen und bei Frau Reinke im Amt abgeben.  
Herr Ross nennt für die Beratung über die Stellungnahmen und Abwägungen folgen-
de Termine:  11.01.10 
  13.01.10 
  15.01.10 
jeweils um 18:30 Uhr im Bürgerhaus, um Beschlussempfehlungen für die Gemeinde-
vertretung zu erarbeiten.  
Herr Kühl von BSK findet diesen Vorschlag gut und bittet darum den Gründord-
nungsplaner und den Biologen mit einzuladen, da viele Stellungnahmen diesen Be-
reich betreffen.  
 
 
 

6)  Anfragen und Mitteilungen 
 
Beratung: 
Herr Schmöckel fragt nach, wann die Fläche bei der Bushaltestelle in Kehrsen, mar-
kiert und das Zone 30 Schild aufgestellt wird; wie bei der letzen Sitzung beschlossen. 
Herr Ross teilt mit, dass das Ordnungsamt Büchen mitgeteilt hat, dass man Fahr-
bahnmarkierungen nicht selber auftragen darf.  
Das Amt soll noch einmal befragt werden, wer das dann machen darf und wie es 
auszuführen ist, um die Kinder zu schützen. 
 
Herr Kühl verlässt die Sitzung um 19:55 Uhr. 
 
Herr Schmöckel regt an, an der Kreuzung Grotn Felln/ Kastanienallee/ Am Burgwall 
in Kehrsen die beiden Verkehrsschilder „Vorfahrt gewähren“ gegen zwei „STOP“ 
Schilder auszutauschen, da hier die Vorfahrt ständig missachtet wird. Einvernehmlich 
beschließt der Bau- und Wegeausschuss diese Schilder auszutauschen. 
Herr Dirk Meincke teilt mit, dass die Gemeinde keine Stopschilder hat, es soll das 
Amt Büchen gefragt werden.  
 
Herr Schmöckel fragt an wann der geräumte Schuppen in Kehrsen abgerissen wird. 
Der Bürgermeister wird gebeten 3 Angebote zum Abriss einzuholen. Herr Rakowski 
erklärt sich bereit in der nächsten Woche (46. KW) bis zum Abriss des Schuppens 
kostenlos seinen Bauzaun, als Absperrung, aufzustellen.  
 
Herr Schmöckel teilt weiter mit, dass das eine „30 km“ Verkehrsschild an der Straße 
Am Burgwall nicht mehr zulässig ist. Herr Meincke will das auswechseln. 
Weiter fragt er an wann die Straßenschäden beseitigt werden. Hierzu wird Herrn 
Meincke das Wort erteilt. Er berichtet über verschiedene neue Verfahren, die ihm 
vorgestellt worden sind, die aber alle sehr teuer und nicht unbedingt besser sind. 
Außerdem sind diese Ausbesserungsarbeiten sehr zeitaufwendig und ihm fehlt es an 
Personal.  



 
Herr Schmöckel spricht noch einmal den Schulbusverkehr mit Büchen an. Hier geht 
es um die Abstimmung der Abfahrtszeiten vom großen Bus zum kleinen Bus. Weiter 
gibt er an, dass der Schulbus nach Büchen überfüllt ist und es keine Unterstellmög-
lichkeit (bei schlechtem Wetter) für die vielen Kinder an den einzelnen Bushaltestel-
len gibt.  
Hierzu teilt Herr Ross mit, dass die Eltern sich mit diesen Angelegenheiten direkt an 
den Schulverband oder den Bürgermeister wenden sollen.  
 
Frau Baginski fragt an, wann das Straßenstück Lehmrader Straße in Höhe Breite 
Koppel asphaltiert  wird. Es wurde gesagt, dass das im Herbst 09 passieren soll.  
Der Bürgermeister will sich mit Herrn Essling von der Baufirma in Verbindung setzen. 
 
Nachdem sich keine weiteren Punkte mehr ergeben, bedankt sich der Ausschuss-
vorsitzende bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 20:40 Uhr.  
 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
 Siegfried Roß Claudia Edler 
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


